В августе-декабре 2015 года специалистами ГАОУ ДПО СО «Институт развития образования» была проведена работа по формированию интегрального рейтинга общеобразовательных организаций Свердловской области. 

         Цель формирования интегрального рейтинга – создание информационных условий для повышения качества управления образованием через объективное сравнение общеобразовательных организаций по наиболее значимым направлениям деятельности.

Рейтинг позволяет определить некую рамку требований к качеству образования: позволяет транслировать основные требования (характеристики) качества образования, значимые в системе, и акцентирует на них внимание; мотивирует на достижение значимых показателей.

Значимым в данном случае является не определение лучших и худших общеобразовательных организаций, а привлечение внимания к проблемам уровня и качества образовательной деятельности организаций, создания необходимых условий образовательного процесса.

Рейтинг можно рассматривать как своеобразный инструмент повышения результативности деятельности общеобразовательных организаций.

      В Свердловской области в 2014-2015 учебном году функционировали 878 общеобразовательных организаций (без коррекционных и школ интернатов, детских домов-школ). Из них:

693 – средние общеобразовательные школы;

131 – основные общеобразовательные школы;

14 – начальные общеобразовательные школы;

24 – образовательные организации для детей дошкольного и младшего школьного возраста;

14 – негосударственные общеобразовательные школы;

2 – общеобразовательные организации других министерств и ведомств.

      В процедуре формирования интегрального рейтинга приняли участие

737 общеобразовательных организаций Свердловской области, в том числе:

633 – средние общеобразовательные школы (в том числе лицеи, гимназии, школы с углубленным изучением отдельных предметов);

75 – основные общеобразовательные школы;

18 – начальные общеобразовательные школы (в т.ч. образовательные организации для детей дошкольного и младшего школьного возраста);

11 – вечерние (сменные) общеобразовательные школы.

Всего представителями администраций общеобразовательных организаций было заполнено 737 информационных карт.

Численность родителей обучающихся ОО, принявших участие в анкетировании, составила 20 183 человека.

Интегральный рейтинг общеобразовательных организаций Свердловской области строился на основе промежуточных (частных) рейтингов. Промежуточные (частные) рейтинги формировались по следующим направлениям:

1. Возможности индивидуализации содержания образовательной программы с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся;

2. Качество результатов освоения основных и дополнительных образовательных программ;

3. Качество условий реализации основных и дополнительных образовательных программ;

4. Качество условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

     Кластеры общеобразовательных организаций, определенные для формирования рейтингов:

 общеобразовательные организации, реализующие основные образовательные программы начального общего образования;

 общеобразовательные организации, реализующие основные образовательные программы начального общего и основного общего образования;

 общеобразовательные организации, реализующие основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования;

 гимназии, лицеи, школы с углубленным изучением отдельных предметов;

 вечерние (сменные) общеобразовательные организации.

     Целевыми группами потребителей рейтинга общеобразовательных организаций Свердловской области являются:

 органы управления образованием регионального и муниципального уровней;

 руководители общеобразовательных организаций;

 педагогические работники общеобразовательных организаций;

 обучающиеся общеобразовательных организаций;

 родители обучающихся общеобразовательных организаций.

     В сформированном интегральном рейтинге общеобразовательных организаций Свердловской области, реализующих основные образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, общеобразовательные организации МО «Каменский городской округ» заняли следующие места: 
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Частный рейтинг общеобразовательных организаций Свердловской области, реализующих образовательные программы начального, основного, среднего общего образования, в зависимости от возможностей индивидуализации содержания образовательной программы с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся. 
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Частный рейтинг общеобразовательных организаций Свердловской области, реализующих образовательные программы начального, основного, среднего общего образования, в зависимости от результатов освоения основных и дополнительных образовательных программ. 
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      Частный рейтинг общеобразовательных организаций Свердловской области реализующих образовательные программы начального, основного, среднего общего образования, в зависимости от условий реализации основных и дополнительных образовательных программ. 
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Частный рейтинг общеобразовательных организаций Свердловской области, реализующих образовательные программы начального, основного, среднего общего образования, в зависимости от условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов. 
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               Подробная информация о формировании рейтинга общеобразовательных организаций Свердловской области в 2015 году (100 лучших школ) размещена на сайте www.minobraz.ru в разделе «Независимая система оценки качества образования», документ «Рейтинг ОО 2015».
